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Aanwending coronanoodfonds voor onderwijs  -  Stand van zaken

De Vlaamse Regering kondigde op woensdag 1 april 2020 aan dat - in het licht van de 
negatieve impact op maatschappij en economie van de COVID-19-crisis - een noodfonds 
wordt opgericht ter ondersteuning van de gesubsidieerde sectoren. Het coronanoodfonds 
is bestemd voor de cultuur-, media- en sportsector, het jeugdwerk, delen van de toerisme-, 
en sierteeltsector, maar ook voor het onderwijs en mobiliteit en openbare werken. Het 
noodfonds bedraagt net geen 300 miljoen euro.

De minister heeft 10 miljoen euro voor het onderwijs uit dit noodfonds kunnen waarborgen, 
specifiek ter compensatie van de geannuleerde schoolreizen. Verschillende ouders hadden 
namelijk reeds betaald voor een schoolreis of uitstap die werd geannuleerd door de 
coronacrisis.

1. Wat is de stand van zaken van de uitbetaling van het noodfonds aan de scholen ter 
compensatie voor de geannuleerde schoolreizen?

2. Wat is de procedure voor de scholen om toegang te krijgen tot deze financiële 
compensatie? Wat zijn de criteria voor toekenning? 

3. Op welke manier worden scholen geïnformeerd dat ze een beroep kunnen doen op het 
noodfonds inzake onderwijs?

4. Graag een overzicht van de scholen die reeds een aanvraag hebben ingediend om 
budget te krijgen uit het noodfonds, met de verduidelijking hoeveel geld elke school 
heeft aangevraagd, hoeveel geld deze school heeft gekregen en of hun aanvraag 
geweigerd is. Daarbij ook de vermelding van de vestigingsplaats, de koepel en het 
onderwijsniveau van de school.
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Het budget van 10 miljoen euro waar de Vlaams Volksvertegenwoordiger naar verwijst is 
via BVR goedgekeurd op 12 juni 2020. Van dit budget was 8,5 miljoen euro voorzien voor 
het lager en secundair onderwijs. Datzelfde besluit voorzag ook 1,5 miljoen euro voor de 
studentenvoorzieningen in het hoger onderwijs. 

De uitbetaling van de 8,5 miljoen euro naar de lagere en secundaire scholen heeft 
plaatsgevonden op vrijdag 10 juli. De betaling is uitgevoerd samen met de andere 
betalingen voor extra ICT-middelen en extra werkingsmiddelen. In totaal werd al meer dan 
70 miljoen uitbetaald. Compensaties die in September werden beslist, volgen binnenkort.

Om de scholen helemaal geen planlast te bezorgen opteerde ik ervoor om aan alle scholen 
een forfaitair bedrag per leerling toe te kennen voor deze geannuleerde schooluitstappen 
en gederfde inkomsten. De scholen verkeerden al in een precaire situatie door de corona 
pandemie. Ik vond het niet opportuun om ze dan nog eens op te leggen dat ze een dossier 
moesten samenstellen om te bewijzen hoeveel ze zijn misgelopen door de coronacrisis. Ik 
begrijp dat deze aanpak voor- en nadelen heeft, maar ik denk dat de scholen het ten 
zeerste appreciëren dat ze geen bijkomende administratieve rompslomp moesten 
doorlopen. 

De betrokken scholen krijgen de verantwoordelijkheid om in functie van de school-en 
klasspecifieke situaties te beslissen hoe ze concreet deze middelen zullen inzetten.

Alle scholen hebben dus deze middelen ontvangen. De scholen hebben ook allemaal een 
dienstbrief ontvangen met daarin de berekening en het voor hun school toegekende 
bedrag. Aangezien scholen geen aanvraag moesten indienen zijn er uiteraard ook geen 
scholen geweigerd. 


